

Вырезка из газеты

УРАЛЬСКИЙ
РАБОЧИЙ

г. Свердловск

13 ОКТ 1982

ОН ИГРАЛ ОЛЕГА КОШЕВОГО

Наши знатные земляки

Молодогвардейцы. Краснодонское молодежное подполье в годы Великой Отечественной войны. Вот уже сорок лет прошло с тех пор, когда комсомольцы Краснодона, развернули неравную, жестокую борьбу с ненавистными фашистскими захватчиками. Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Ульяна Громова, Иван Туркенич, Любовь Шевцова, Валентина Борщ, другие молодогвардейцы дороги нам, близки. Они стали символом мужества, примером беспредельной преданности Родине, делу партии.

Бессмертный подвиг членов «Молодой гвардии» воспел в своем романе Александр Фадеев. Одноименному фильму по роману Фадеева, который

мы недавно вновь увидели на телеэкране, создал широкую известность советский режиссер Сергей Герасимов. Заглавную роль в этом фильме, вышедшем на экраны в 1948 году, роль Олега Кошевого, сыграл Владимир Иванов. Он некоторое время в детстве жил и учился в Сысерти. Володя Иванов дружил в то время с Виктором Колеговым, который и теперь живет в Сысерти.

Когда Сергей Герасимов задумал создать фильм, Иванов был студентом Государственного института театрального искусства. На роль Олега Кошевого было про-

смотрено около двухсот человек. При отборе кандидата присутствовала и мать комиссара «Молодой гвардии» Елена Николаевна Кошечкина. Ее слово и было решающим в выборе исполнителя роли Олега. Им стал Иванов.

Несколько лет назад Виктор Михайлович Колегов показал мне посланную Ивановым фотографию с теплой надписью на обороте: «На память другу детства Виктору Колегову от Владимира Иванова». Он сфотографирован на отдыхе, на берегу моря.

В июне 1975 года в сысертском парке «Лебяжье» высту-

пали артисты поезды искусств, в числе которых был и Владимир Иванов. С ним встретился корреспондент сысертской районной газеты «Маяк». Ему Иванов рассказал, что в Сысерти он учился в первом и втором классах. Перед войной жил в Свердловске, потом работал подручным сталевара в Серове. В 1942—1945 годах был на фронтах Великой Отечественной войны. Кроме «Молодой гвардии», снимался в фильмах «Судьба человека», «Жажда», «Триста лет тому» и других. Когда Иванову в «Росконцерте» предложили отправиться с поездом искусств на Урал, он с охотой согласился.

В Сысертском народном краеведческом музее есть стенд, посвященный артисту Иванову.

А. СУРИН.